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Magyarok és a külföld.
Pécs, 1894. zug. 17

Nem is nagyon messzire, csak a Tisza-ura- 
lom előtti időre kell visszatekintenünk, hogy rneir-3 *
győződhessünk róla, mikép az egész müveit vilá
gon nem volt egyetlen nemzet, mely iránt a kül
föld oly tüntető rokonszenvvel viseltetett volna, 
mint a magyar iránt. A szabadság- és művelt
ségben megerősödött nagy nemzetek : az angol, 
a francia, az olasz, sőt a szabad Amerika is 
csodálattal és elragadtatással voltak eltelve nem
zetünk iránt, melynek alkotmányos érzületét, sza
badságszeret étét. vitézségét és lovagiasságát kö
vetendő példa gyanánt magasztalták s a külföldön 
megjelenő magyaroknak elég volt magukat ma
gyarokul bemutatni, hogy mindenütt a legszere- 
tetteljesebb, lelkes fogadtatásban részesüljenek.

Ezek a szép idők azonban vajmi gyorsan 
elrepültek s a lepergett pár évtized a legkétség- 
beejtöbb változásokat idézte elő. a külföldiül most 
legtöbb helyütt a magyarokat, mint a szabadsa
got elfipró zsarnok. pOffeszkedö népet, megvetik 
vagy legalább E kicsinvlö szánakozó mosolylval 
fogadják, ha azt mondjuk nokik. hogy mi is he
lyet kerülik Európa müveit nemzeteinek társa
ságában.

Mi idézte eiö ezt a szomorú változást !
Az oláhok fészkelődései, a román liga által 

világgá röpített hazugságok soka ártottak jó hír
nevünknek a külföldön, ámde ezek egymásokban 
mégsem lettek volna képesek a külföldnek irán
tunk eddig tanúsított barátságos hangulatát oly 
hirtelen ellenséges indulattá változtatni, ha a 
bennünk rejlő számos hiba a talajt erre előre el 
nem készítette volna.

Tény az hogy idegen szabad nemzetek ro- 
konszenvét csak oly nép képes felkelteni s meg
tartani. a mely intézményeiben, törekvéseiben 
életrevalóságának adja folytonos tanujeleit s a 
magyar nép iránt is az 1848-ki nagy alkotások 
s az ezeket követő szaba Iságharcban tanúsított 
önfeláldozó hősiesség szerezte meg a külföld ro- 
konszenvét s a nálunknál sokkal kisebb, müveit-

Á „Pécsi Figyelő" tárczáia.
A zsarnok férj.

— Irta * Paolo Mantegazza. —
Európában csak színpadról ismerjük az ókori 

zsarnokot, az embertömeg tulajdonságára támaszkodó 
koronás szörnyet, a ki szemöldökének egy rántásával 
fejeket hullatott a porba, városokat pörzsültetett föl 
8 halálra kinoztatta az embereket. A klasszius zsar
nok a történelem levéltáraiba eltemetett fajzat. Réteg 
födi, mint a masztodonokat és mageteriumokat. Ása 
tag darabjai nemcsak a föld kérgében , hanem 
inkább az emberi történelemben vannak elterjedve, 
s még inkább el lesznek terjedve a jövőben. Mint 
a hogy mostani medvéink, tigriseink s gerinces álla 
taiiik nem egyebek, mint kisebb kiadású másolatai 
az őskorszakban élt ősatyáiknak, úgy az antik zsar 
uokok is eltűntek ugyan a föld színéről, de a tulaj 
donságaikat megszámlálhatatlan mennyiségű tizenkét 
t°d*, s hatvannegyedrét zsarnokocska örökölte, kik 
tn*iu viselnek sem koronát, sem jogart, sem görbe 
kardot, s a kik összehúzott szemöldökkel durva ban 

gyakorolják zsarnokságukat. A különbség köz 
t'ik az, hogy ezek alkotmányos fegyverekkel, kifé 
H*iit s kiszagositott civilizációnk mázával bevont sza
vakkal zsarnokoskodnak.

Az ember épp tigy születik zsarnoknak, mint 
H*<»künek. vagy barnának. A kit ez a szerencsétlen 
**n ért, az kénytelen gyakorolni a zsarnokságot, 
ar mily en társadalmi körülmények közt is született,

ség dolgában sokkal elmaradottabb bulgár nép is 
nem a szabadsághoz, az állami függetlenséghez 
való szívós és erélyes ragaszkodás által vívta ki 
a müveit külföld általános elismerését ?

Ezen alapigazságból kiindulta könnyen rá
jövünk az okokra, melyek a külföldet tőlünk el- 
fordították, melyek a rokonszenv talaját felszán

a.*

tották, hogy fogékonynyá tegyek az ellenünk 
szórt legalaptalanabb vádak meggyökereztetésére.

Az a szabadságszerető, alkot Hányához szívó
san ragaszkodó nép, mely 1848-1 an a szabadság, 
egyenlőség, testvériség dicső elveit megtestesítő
intézményeket létesített, mely ezen korszakos in-•> 7 »
tézményeket fegyverrel kezében o,v hosileg vedel-w •* v
mezte, hogy csak kot nagyhatalom egyesült ere- 
jenek sikerült a kardot kicsavarni markából, ez
a nemzet egyszerre az opportunes sikamlós te
rére lepett s egymásután alkudta el államiságá
nak leglényegesebb alkatelemeit, a külfölddel szem
ben egy más állammal teljesen egy birodalomba 
olvadt össze, mert a külföld nem vesz tudomást 
a mi subtilis közjogi fikcióinkról, hanem szána
kozva mosolyog rajta, ha azt kívánjuk tőle, hogy 
nemzetnek tartson egy népet, államnak egy föld- 
területet, melynek sem külképviselete, sem had
serege nincs, mely egy más állam vámterületébe 
van beolvasztva, mely saját közgazdasági érdekeit 
nem tudja függetleníteni a másik állam nyomása 
alól s mely még egy jegybankhoz raló jogosuU- 
ságát sem képes érvényesíteni.

A külföld csak azt látja, hogy egy osztrák- 
magyar monarchia van, mert csak ennek hadere
jével számol s csak ennek képviseletével érintke
zik s ebből az érintkezésből azt is megtanulja, 
hogy Magyarország ebben a monarchiában minő 
szánalmas tartományi szerepet játszik, hisz kül
földi követségeinknél, konzulátusainknál alig akad 
ember, ki a magyarok nyelvét is megértené, nem-W m » w
hogy a magyar érdekeket képviselni képes es 
hajlandó lenne.

Nem természetes-e, hogy a külföld ezt a 
helyzetet látva, nagyon is hajlandó elhinni azt, 
hogy a magyarok kifelé nem érvényesülhetvén, 
uralkodási vágyukat befelé elégítik ki s e rész-

s bármilyen nevelésben is részesült légyen. 11a ka 
tona, akkor ép úgy zsarnokoskodik káplár, mint ez
redes korában, s a zsarnokság gyakorlásához a ka 
tonai fegyelem adja meg a hivatalos jogot. Ha a 
közlegény elfelejt köszönni, ha egyik másik gombja 
nem ragyog eléggé, ha kissé ridegen felel, ez elég
séges okul szolgál neki arra, hogy kitöltse az illetőn 
rossz hajlamát. Ha miniszter, államtitkár, osztályfő 
nők, fogalmazó a kis modern zsarnok, mindig van 
valami bűnbakja, a ki fölött megsuhogtatja akaratá 
nak ostorát, a kit kényére rugdoshat, lia iparos, 
vannak munkásai, lia kereskedő, vannak segédei, ha 
nyomdavezető, vannak szedői, ha szerkesztő, vannak 
munkatársai, ha kiadó, vannak szerzői, ha imprezá 
rió, vannak színészei és táncosnői.

ben kezeik Bécs áltál kötve nem lévén, a nem
zetiségeket nyomják el. Megerősíti a külföldet 
ebben a vélekedésben az is, hogy a magyar kor
mány s a birodalom külképviselete ölbe rakott 
kezekkel nézi azt a piszkolódást, melyet a neki- 
bőszült nemzetiségek rajtunk elkövetnek. Minden 
államnak van a külföldi közvélemény orgánumára 
befolyása, csak a magyar kormány képtelen ily 
befolyás gyakorlására még akkor is, midőn hazug
ságokat kellene leálcáznia s az igazságot diadalra 
juttatnia, a külföld tehát természetesen abban a 
meggyőződésben él, hogy a magyar nemzetnek 
nincs igazsága, melyet megvédelmezni lehessen.

Hogy pedig a magyar kormány a külföld 
tájékoztatására nem tesz semmit, annak kettős 
okát látjuk. Neki először is csak Becsen keresz
tül lehet államiságunk nagyobb dicsőségére a kül
földet informálnia, Becsben pedig kárörvendve 
nézik a nemzetiségek fészkelődéseit ; másodszor 
meg bajos dolog volna a kormánynak a jogok 
eltiprására, a közigazgatási pasáskodásra cáfolatot 
találni, itt legfölebb az lehet a mentség, hogy 
epen ebben áll Magyarországon a jogegyenlőség, 
mert ezekben az áldásokban nemcsak a panasz 
kodé nemzetiségek, hanem a lő gyökeres magya 
rok is egyformán részesülnek.

Hu vannak zsarnokok, akad bűnbak is, sőt 
akadnak számosán, mert a juhok mindenkor és min
denütt többségben voltak a pásztorok számához ké
pest. Az a legközönségesebb, leggyakoribb zsarnok 
ság, melyet e földkerekség minden tollatlan kétlábú 
állatja gyakorolhat. 8 gyakorolhatja büntetlenül, na
ponta a napnak minda tizenkét érájában.

Hz a zsarnokság a férj zsarnoksága a felesége
fölött.

Gyáva zsarnokság, mert az erő zsarnoksága a 
a gyöngeség fölött. Alávaló zsarnokság, mert nem 
kell hozzá se bátorság, se értelem, se műveltség. 
Ostoba zsarnokság, mert nem a törvények büntetik 
meg, hanem a természet. A ki zsarnokságot olt ott 
hon, szarvakat arat otthon és egyebütt ; epévé vál
toztatja a mézet, nem érdemel se szánalmat, se bo

Külföld.
Caserio kivégzése. Carnot gyilkosát csü

törtökön hajnalban kivégezték. Szürkületkor már föl 
volt állítva a guillotine. Deibler hóhér a pribékjei
vel együtt, többször kipróbálta, hogy jól működik-e. 
Fél ötre járt  az idő, amikor a főállamügyész, a fog
házigazgató, a vizsgálóbíró, két jegyző az orvossal 
és pappal beléptek Caserio cellájába. A halálraítélt 
mélyen aludt, ágya lábánál a földön a két őrt is 
elnyomta az álom. A gyilkoson kényszerzubbony volt. 
Az asztalon a Don C^uisotte hevert, amelyet a gyil
kos előtte való nap egész nap olvasott.

A fogházigazgató felköltötte az őröket, akik 
ijedten ocsúdtak föl álmukból. Caserio még mindig 
nem ébredt föl. A fogházigazgató az ágyhoz lépett

csanatot, de még azokat az enyhítő körülményeket 
sem engedi meg. milyeneket a legnagyobb igazság
talanság, a legborzasztóbb büntetmények ügyvédei is 
kitudnak eszelni.

** *
Vannak azonban oly férfiak is, kik annak d a 

cára, hogy szeretik feleségüket, mégis zsarnokok ; a 
kik e felett még tökéletes gavallérok, jeles polgárok 
s mintaképei az apának.

Ezek teljesen meg vannak győződve arról, hogy 
elkerülhetetlenül szükséges, miképp házastártukkal 
I vagy tán jobban mondva rabszolganőjükkel^ érez
tessék azt, hogy ők a ház urai, hogy minden tekin
tély u bennük összpontosul, ők forrásai minden jog
nak, urai minden parancsnak, letéteményesei a jé és 
rossz felett Ítélkező igazságnak.

A névmások közül csak az én-t és az enyém et 
üsmerik, te és tied ismeretlen szók előttük. Csak 
így mondják : az én hazám, az én birtokom, az én
véleményem, az én óhajom . . .

Tökéletesen ismeretlen előttük a mienk szónak 
minden bája. minden benne rejlő ingere, minden 
bensősége és zamatja, l'edig ez az egy szó mennyi 
gyönyör fészke, milyen kedves otthona a nőnek, mily 
édes rejtekhelye annak az életnek, melyet párosán 
élnek ! A házi zsarnokocska előtt semmi sem a 
mienk, minden az enyém. Enyém a gondolat, enyém 
az ítélet, enyém a tapasztalat, enyém a gazdaság. A 
mienk az ő szemében meglazitása a házi fegyelem 
nek, a vele született jog bitorlása s az alattvaló 
lázadása az ő szuverénje ellen. A lázadásnak ő az 
egyetlen és korlátlan bírája, ő a vádié is, rendőr és



éa megrázta a halálra ítéltet. A gyilkos fölugrott, 
halálsápadt lett és elcsukló hangon így szólt :

— Hát már most ?
— Úgy van, eltalálta — válaszolt a fogházigaz 

gató ; majd hozzátette :
— Kelljen föl. Legyen bátor, elérkezett a pil 

lanat. Meg fog lakolni szörnyű tettéért. Itt van a 
vizsgálóbíró úr, hogy meghallgassa, amit esetleg neki 
mondani akar. A lelkész ur vigasztalni fogja, ha 
meghallgatja. A védő ur is eljött, hogy utolsó kíván
ságát megtudja. Nos ?

Caseriónak úgy vacogott a foga, hogy a kürül 
állók is hallották. Halotthalvány volt és egész testé 
ben remegett. Mikor valamennyire magához tért, 
csöndesen, tompa hangon igy szólt :

— Nincs semmi mondani valóm a vizsgálóbíró 
urnák, a vallás vigasztalására sincs szükségem, a 
védő úrtól sem kérek semmit.

A halálraítélt leszállóit az ágyról, a térdei majd 
megrogytak. A két őr támogatta. Hozzáfogott az öl 
tözködéshez. Ráadták azt a ruhát, amelyet a gyil 
kosság elkövetésekor viselt.

Két őr öltöztette a halálraítéltet, aki alig állott 
a lábán. Erre belépett a bakó a segédeivel. Hama
rosan levágta Caserio kabátjának és ingének a gal
lérját ; ezalatt a pribékek a kezén-lábán megkötözték. 
Öt perc alatt készen voltak. A börtön előtt állott a 
kocsi, amely a halálraítéltre várt. Caserio majd el 
ájult ; úgy reszketett, hogy egy székre hanyatlott. 
Az ajka vonaglott a félelemtől.

A vesztőhelyig alig 50 lépés az ut. A kocsi 
egészen a guillotine mellett állott meg úgy, hogy az 
elitéit egyenesen a vérpadra léphessen. Caserio nem 
tudott leszállani, annyira remegett. Le akarták segi 
teni a kocsiról, de most a gyilkos utolsó erőfeszité 
sével félre lökte a hóhérsegédeket. Hárman ragadták 
meg egyszerre és fölvonszolták a lépcsőkön. A halál- 
raitélt hörögve, alig hallható hangon fölkiáltott :

— Társak, boszuijatok meg ! Eljeu az anarkia !
Többet nem szólhatott. A pribékek leszorították

a fejét és a kés lesújtott. Erős sugárban szökkent a 
vér a nyakából, s a fej a fűrészporos kosárba hul
lott. A holttesten hamarosan a kocsira tették és a 
temetőbe szállították.

Mikor a guillotine lesújtott, a jelenvoltak t a p 
soltak és bravót kiáltottak.

Hírek.
— (A  k irá ly i pár Magyaroszágon.

A királyi pár késő őszszel hazajön Magyarorszagba, 
hogy hosszabb időt töltsön Budán és a gödöllői kas
télyban. A királyt, a ki szeptember elsején Ischlből 
a morvaországi hadgyakorlatokra Landskronba uta
zik s öt napot Lembergben tölt el, Galíciából Nagy 
Marosra várják, a hol a hídépítést fogja megnézni. 
Ô felsége 17 iken és 20-ikán jelen lesz a romhányi
síkon és Vadkert mellett tartandó hadgyakorlatokon,' 9
a melyek után szeptember 21-ikén érkezik Gödöllőre. 
A királyasszony jövő hó közepéig fog Gödöllőn időzni 
s azután Korfuba megy, majd október elején újra 
visszatér Gödöllőre s együtt marad a királylyal.

hóhér egy személyben. A gyilkosnak meg van a 
maga védő ügyvédje : a feleségnek nem szabad vé
delemre gondolnia. Szent és sérthetetlen dogma a 
férj torolhatatlansága minden házi dologban, legyen 
az jelentős, vagy legyen bár csekélység .Szent és 
sérthetetlen, mint a pápa csalhatatlansága A zsar- 
nokoskodás e formájában torzalakot ólt az igazság 
talanság ; a beavatkozás, a szeszélyesség egyesíti 
magában a nevetségest és a képtelent egyaránt 
követelő és groteszk.

** *
A nő vagy fellázad, vagy hallgat. Mindkét eset

ben szomorú a sorsa. Ha a no fellázad s a zsarnok
nál erősebbnek bizonyul be, a férj le van győzve s 
utána következik a nő zaarnoknskodása, mely inét: 
rosszabb a férjnél. Ha pedig egyenlő a kitartás és 
az erő mindkettőben, s ha küzdelmeik egyformán 
közelednek a győzelemhez s egyformán a vereség 
hez, akkor se vége. se hossza a perpatvarnak, a ha 
boruságnak. s az otthon valóságos pokollá válik. És 
ha hallgat a nő. ha gyönge, vagy pedig korlátolt 
tehetségű, akkor megindulnak magános szobájában 
szivéből facsart könyei, melyek kimarják a kedélyt 
s bosszút nevelnek benne. Es ez a bosszú annál 
kegyetlenebb, annál szívtelenebb lesz, minél nagyobb 
titokban, minél hosszabb ideig táplálja, melengeti azt 
a nő keblében.

Hány esetben becsteleniti meg a férjét egy 
ólján nő, a ki egyébb körülmények közt angyal
tisztán és ártatlanul balt volna meg, csak azért, mert 
meg akarta magát boszulni — s egy bűnös kéjjel 
teljes perezben gyönyörrel gondolja magában :

— Nesze kedvesem, ez, a mit most kapsz, a 
tied . . .

— Hímen.) K o n d o r  Béla tanár B o r g e s  
Henrietta Kisasszonynyal t. hó 26 án tartja esküvőjét 
a pécsi izr. itnaházban.

(H ová Lettek az egyfilléresek ?) A
bécsi lapok azon tinőanek, hogy hová lett a tavaly 
és az idén vert, önzésén 42 millió darab egytilléres 
és azt hiszik a legkisebb pénz eltűnése okának, hogy 
nincsenek ma uur egy filléres szükségletek, azért 
nincs a pénzdarab sem forgalomban. Pedig ez nem 
igaz. Az egytiiléreseket egyszerűen a koldusok és 
pincérek, a kiknek roppant kárt okoztak, szétverik 
és vagy csatornákká, vagy vízbe hajítják. Ugyanígy 
tűnt el Francia és Olaszországban is a legkisebb 
pénzdarab, mert ; közönségnek nagy hajlama van 
pincérnek, koldusunk stb. 3 vagy 5 krajcár helyett 
3 vagy 5 fillért alni, ami épen 50 százalék veszte
ség a borravalóból s a járadékból élő embereknek.

— (Lopás a Scholz-féle sörcsarnok* 
ban.) Az elmúlt napok egyik éjszakáján a Scholz- 
féle sörcsarnokban a főpincér asztalfiókját feltörték 
és onnét elvittek 50 frt. készpénzt és 3 frt áru szi
vart elloptak. A lopást a főpincér másnap reggel 
vette észre a midin azonnal jelentést tett a rendőrka 
pitányságnál, hol a vizsgálaton meg is indították, 
de eredménytelenül. Azt hiszik, hogy házi tolvajnak 
kell lenni, mert az egyébb ott lévő tárgyakat érin 
tetlen hagyta.

— (A  kőmivesek ünnepe.) Tegnapelőtt 
volt Szent Rókus napja a kőmisek védszentjének 
ünnepe. Ezen a napon a kőmivesek nem szoktak 
dolgozni. Ez az ő házi ünnepük. Meg is ünneplik 
rendszerint. így tettek csütörtökön is. Már korán 
reggel összegyülekeztek K 1 e n c z Alajos vendéglő 
jenek tágas udvarán, honnan a budai külvárosi tem
plomba misére mentek zeneszóval, a Kóródi zeneka
rával. Onnan visszatérve ismét Klenczhez mentek s 
megtartottak a kőmivesek betegsegélyző egyletének 
rendes évi közgyűlését, melyen elnöknek közfelkiál
tással Kluskovies Ignácot választották meg. Alelnök 
Szelicky József lett, titkár pedig Kovács József. A 
közgyűlés után mulatsághoz láttak, mely a hajnali 
órákig tartott. Délután a mulatságon részt vett Kö 
rösztös József építőmester családjával együtt. Este 
nagy tánc volt a tágas udvaron. Valamennyi bős- 
nyak menyecske és leány volt a vidéken, az mind 
ott volt és táncolni szeretett volna, ha ugyan lett 
volna táncosa, de hát nem volt, mert kevés a férfi.

— (Az .Első Pécsi Veterán  és se 
gélyzöegylet4), mint minden évben, úgy az idén 
is megünnepli szt. István napját. Az egylet ez a lka
lommal d. e. a székesegyházban tartandó ünnepé
lyességekben testületileg az egyleti zenekar kisére 
tében reszt fog venni ; d. u. az egylet kerthelyisé
gében, szabad bemenet mellett, az egylet zenekara 
fog játszani, a midőn veteránjaink úgy az egylet 
tagjait, mint a vendégeket szívesen fogják látni.

— (Beiratások a városi iskolába.) A
városi népiskoláknál a tanköteles növendékek beira 
tasa f. é. szeptember hó 1., 2. és 3. napjain, min
denkor d. e. 8 órától 12 ig es d. u. 2 órától 4 óráig 
történik. Az ünnepélyes istentisztelet »vVeni sancte) 
szeptember hó 4 én reggeli 8 órakor tartatik meg. 
melynek be végeztével az előadások megkezdődnek.

Az a „kedves4, a kire olyankor gondol : — a 
zsarnok térj.

mily könnyű parancsolgatni az igazság 
paragraphusai szerint, észokok nyomán a nélkül, 
hogy azért túlságosan éreztetnek a mi egyéni tekin
télyünk súlyát !

Férj és feleségnek mindig együtt kéne mindent 
elhatározni ok, együtt kéne mérlegelniük, fontolgatniuk 
mindent a nélkül, hogy akármelyikök parancsolgatna 
vagy engedelmeskednék. Végre pedig a férfi azáltal 
mutatja legjobban fölényét, ha oly aprólékos kérdd 
sekben, melyekben az igen és nem oly köze! állanak 
egymáshoz, enged a feleségének, a ki amúgy is már 
annyi megaláztatásnak van kitéve a szociális élet
ben. <> oly hálás tud lenni az ilyen apró engedmé- 
nyékért.

* *♦
Kedves leányom, hu nem akarsz zsarnok tőrjét, 

tanulmányozd behatóan, mélyen jegyesed szokásait, 
érzéseit. Azt már mondtam neked, hogy a zsarnok 
olyannak születik és bármennyire álcázza is terme 
szetét a zsarnokságra való hajlamot, te megösmer 
heted hangiának heves kitöréséből, az ő kedvtelései 
bői, az ő szokásaiból.

Egy angyalszivü leányt ösmerek a ki jegyese 
volt egy fiatal embernek. Mindenki azt mondta, hogy 
boldog pár leszen : s ime a leány egy nap vissza
küldte a jegygyűrűt, mert jegyese, a kis zsarno 
kocska, minden komoly okadatolás nélkül meg akarta 
neki tiltani, hogy egy barátnőjénél látogatást tegyen.

Az oroszlán megmutatta karmait — az okos 
leány még jó időben menekült ki a szerencsét 
lenségből.

ÎS a jövendő igazat adott neki.

Később jelentkezők ellen a törvény szigora alkalmaz- 
tatik. Az összes népiskolák első osztályába csak azon 
tiuk vagy leánygyermekek vétetnek rendszerint föl, 
kik a beiratáskor életük b-ik évét már betöltötték 
Az ismétlő iskola kötelesek, vagyis azon növendékek 
kik sem az iparos-tanonc iskolába, sem pedig a kö
zépiskolákba. illetőleg a polgári leányiskolába nem 
járnak, f. é. szeptember hó 8. és 9-én d. e. 8 órától 
12 -ig tartoznak a szigeti külvárosi, illetőleg a feUő- 
vámház utcai népiskolákban beiratkozni. Az ismétlő 
iskolások részére az előadások szeptember hó HJ án 
kezdődnek meg. Azon tankötelesek, kik a törvény 
által előszabott ebbeli kötelezettségüknek nem a vá
rosi, hanem más magán vagy felekezeti elemi tanin 
tézetben tesznek eleget, azt a hatóság felhívására 
igazolni tartoznak. Minden tanuló csak azon kerület 
beli tanodánál iratkozhatik rendszerint be, melyben 
lakása vau s ettől való eltórósnek rendkívüli körül
mény esetén csakis az illető szülő indokolt kérelmére 
az iskolaszék adhat engedélyt. A polgári leányisko
lánál a beiratások szintén f. évi szeptember hó 1 só,
2-ik és 3-ik napján reggeli 8 órától 12-ig a polgári 
leányiskola épületében fognak teljesittetni. Az ünne
pélyes istentisztelet szeptember hó 4-én d. e. 8 óra
kor tartatik, mely után a rendes előadások megkez
detnek. Ezen tanodába azon leánynövendékek vétet
nek föl, kik az elemi IV. osztályt jó sikerrel elvégez 
ték. A beiratási dijak a következők : A belvárosi 
elemi Hu és leányiskolánál különbség nélkül 5 frt. 
A külvárosi elemi Hu- és leányiskolánál különbség 
nélkül 3 frt. — A zenetanodánál havonkint 1 frt 
tandíj rizetendő. Vidékiek ezen dijak kétszeresét fize
tik A polgári leányiskolánál : az I só osztályú nö
vendékek 1 frt 50 krt, a Ilik. osztályúak 2 irtot.9 W W

a l i l - i  k és IV-i k osztályúak pedig 3 frtot tartoznak 
fizetni havonkint. Azon szülők és gyámok, kik gyer
mekeik vagy gyámoltjaik után járó tandijakat va- 
gyontalanság miatt fizetni nem képesek, ezen körül
ményt külön szegénységi bizonyitványnyal nem ta r 
toznak a beiratáskor igazolni, miután vagyoni viszo
nyaik, esetleg a felmentés indokolására szolgáié) egvéb 
körülmények, a hatóság részéről annak idején hiva
talból fognak megviszgáltatni. A polgári leányiskolá
nál pedig csak azon vagyontalan szülők gyermekei 
tarthatnak igényt a tandij-mentességre, kik jeles elő 
menetelük által magukat ezen kedvezményre érde
mesítik, melynek elnyerése végett az iskolaszékhez 
tartoznak folyamodni. A szülők, gyámok figyelmez
tetnek, hogy az 1887. évi 22. törvénycikk 3. $5 a 
szerint, — a mindennapi, ismétlő és ipariskolába jani 
gyermekeik, gyámoltjaik beiratása alkalmával — a 
pécsiek az illető kerületi orvos, a vidékiek pedig 
körorvosuk bizonyítványával beigazolni kötelesek, 
hogy azok eredményesen védhimlővel beoltva, illető
leg ismét oltva lettek avagy beoitasi kötelezettség 
alól felmentve vannak-e V mert csakin ily gyermekek 
lesznek a tanintézetbe véglegesen felvehetők.

— (Beverte az üvegajtót.) Biber kertész 
fia a Nádorból, hol elfoglalva volt, haza felé bakta
tott sovány gebéjével a kocsijával. Mikor a lejtős 
útra értek a piacon, a gebe nem tudni miért a vág- 
tatás iránt kapott legyőzhetlen kedvet s neki ment 
egyenesen a mődlingi Hók cipőraktár nagy üvegaj
tajának. A szerencsétlen kertész fiú nem tudta visz- 
bzatartani. Persze az üvegajtó» dirib darabra tört s 
egyaránt jajveszéke tek bent az üzleti alkalmazot
tak a kár  miatt s kint a fiú a kártérítés miatti fé
lelem miatt. Egy vén anyóka öntött bátorságot a 
fiúba : „Sohse félj gyeröküin, megtörtént ez már má
sokon is.u Es a fiún fogott a bátorítás, mert úgy 
elillant a tett szinheiyéről, mintha sohasem lett volna 
ott.

— (Újítás a bakancs szállításoknál.)
A budapesti kereskedelmi és iparkamara az érdekelt 
iparosok tudomására hozza, hogy a honvédelmi mi
niszternek f. évi 37,248. 8z. a. kelt elhatározása ér
telmében, a honvédségi lábbelik szállítására vállalkozó 
kisiparosoknak ezentúl — tehát már a f. évben kiirt 
szükséglet elvállalásánál is • -  sem szerződést nem 
kell kötniük, sem óvadékot nem kell letenniük. A 
miniszter egyszerűen megelégszik azzal, ha a szállí
tásban részesített kisiparosok, illetve kisiparosokból 
alakult alkalmi szövetkezetek, az illetékes kereske
delmi és iparkamara előtt nyilatkozatot állítanak ki, 
melyekben kötelezik magukat, hogy a nekik jutott 
szállítási mennyiséget a kitűzött határidőre mintasze
rűen, a feltételek pontos betartása mellett, az előirt 
méternagyságokban és kifogástalan minőségben elké 
szitve Budapestre, a központi ruharaktárba be fogják 
szállítani.

— Városi közgyűlés.) Pécs szab. kir. 
város törvényhatósága f. hó 23-án d. e. 0 órakor 
közgyűlést tart a városház közgyűlési termében.

-  (Borkivitelünk emelése érdekében
boinbay 1 Ínkonzulátus jelenti, hogy jé» minőségű és 
olcsó magyar borok Indiában jó piacra találnának. 
A bor szállítása legcélszerűbben hordóikban történik. 
A szállításra legalkalmasabb az októbertől februárig 
terjedő időszak. A bor ára Bombayba bérmentve 
szállítva sterlingben lenne kiteendő. A fizetés az áru- 
számla és fuvarlevél átadásakor történik.
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— (450 munkás kenyér nélkül.) A
dunagőzhajózási társulat pécsi bányaigazgatósága e 
|l(i ló-én, az előleg kifizetése alkalmával jelezte a 
munkásoknak, miszerint ez időszerint 450 munkást 
kénytelen e hó végén elbocsájtani. Ezen hir nagy 
levertséget okozott első sorban a munkások körében, 
másodsorban a bányák közelében lévő üzletek tulaj
donosai sorában, mert nem kis dolog ennyi ember
nek munkát találni, de meg nagyon érezhető forgalom- 
csökkenést is okoz. Oka pedig ezen tömeges elbo
csátásnak azon körülmény, hogy a m. kir. állam vas 
utak igazgatósága, a szénszálhtási kötést, mely e 
hó végén jár le, nem újította meg a társulattal. 
Az államvasutak pedig az ö s s z e s  széntermelés 
egy heted részét (körülbelül 7000 waggonnal) fo
gyasztott , amely megrendelés elmaradása okvet
len maga után vonta a munkások egyhetedének 
részben szabadságolását, részben elbocsátását. A tár
sulat pedig kénytelen volt a bányatelep környékén lakó 
me való bányamunkásokat elbocsájtani, e só sorban 
üzért, mert az idegen, de tanultabb bányamunkáso 
kát nehéz ismét szerződtetni , másrészt pedig a 
inunkáslakásait nem hagyhatta üresen, hogy ezáltal 
is károsodjék. Különben — mint értesülünk — \V i e s 
n e r Iiajmár bányaigazgtó Budapestre utazott, hol 
ha a szénszállitási szerződést ismét megújíthatja, 
nem lesz szükség a munkások létszámának redu 
kálasára. Hogy mi indította a M. A. V. igazgatósá
gát a szerződés meg nem újítására, azt nem tudni, 
de minden jel arra mutat, miszerint ez is egyik folyo 
manya azon ellenséges indulatnak, a melylyel a M.
Á. V. a duuagőzhajozási társaság ellen viseltetik. 
Avval azonban a M. A. V. nem törődik, hogy eset
leg a szenet máshonnét drágábban veszi, r lnsz te
heti, mert vasúti, magyar állam fizeti", még hogy 
egv nagy vidék munkása kenyér nélkül lesz. Nem 
baj az a magyar államnak, csak fizessék az adót. A 
többi mellékes ?

— « M e l y i k  k i r á l y n a k  v a n  a  l e g t ö b b  
a d ó s á g a ? ;  Azt hinné az ember, hogy Milánnak, 
pedig dehogy. Korea királya a legnagyobb koronás 
lump, a ki már alattvalói hármnegyed ré-zének és 
azonkívül minden közelébe került idegennek adós. 
Az ó gondatlan könnyelműsége az oka az uj háború
nak is. Azért engedett annyi befolyást Japánnak, 
hogy ez végre a fejére nőtt, mert Japán jószivüen 
segélyezte ő felségét és apró zavaraiból mindig k i
rántotta.

— « C i m k ó r s á g . , — Írjon az ügyvéd ur ne 
kein egy folyamodványt, mondja a vidéki atyafi. 
A folyamodvány elkészül

— Ejnye tekintetes ur, ennyi pénzért már te
hetett volna a nevem elé valamit.

— ügy, talán nemes ember ?
— Nem biz én.
— Hát van valami mellékneve ?
— Nincs nekem
— Hát akkor mi az ördögöt Írtam volna oda?
— Legalább oda tehette volna az ur, hogy 

„n é h a i.M
H a l á l o z á s .  T a m i k  Béláné szü . 

Sehlapp Magdolna f. hó 15 ikén 23 eves korában 
cihuii} t Pécsett.

— ( A  M a r s  b o l y g ó  l a k ó i . )  Flammarion, a 
spiritiszta csillagász olyan régen hirdeti már a hi széké 
nyebb lelkeknek a Mars bolygó lakóiról szőtt álmait, 
hogy minden újabb jelenséget, a mit ez égitesten utóbbi 
időben észlelnek, élénkebb kepzelőtehetségii emberei; 
s ezek sora ban legkivált nemely hírlapok saját külön 
tudósai, mindjárt a Mars lakóitól eredő optikai híradás 
nuk hajlandók tekinteni. így tesznek a Marson egy 
idő óta észlelhető élénkebb fényű pontokkal, a m ellek 
ben, ép ugv, mint annak idején az úgynevezett csa
tornában, nekünk, földlakóknak szobi üzenetet veinek 
némelyek látni Valóbbszinü ennél az a feltevés, hogy 
a, feltűnő ragvogásu helyek a Mars havas hegytetőinek 
a rájuk eső napfényben csillogó ormai. Megfigyelé
sükre kivált most, mikor e bolygó mint hajnali csillag 
teljes díszében pompázik az égen, igen kedvező az 
alkalom,

— . E m l é k k ö n y v . )  A holnapi nagy kerék
párverseny alkalmából a „Pécsi Kerekpár Egyesület 
megbízása folytán, Bolgár Tivadar egyesületi i. titkár 
díszes emlékkönyvet szerkesztett, mely úgy tartalomra, 
mint kiállításra nézve páratlan a sport irodalom té
tén Ara 1 Irt, mely ár valóban csekélynek mond 
ható ezen 10 és fél ives quart alakban nyomott di
zes füzetért. Kapható minden könyv’- es papit ke

reskedésben.
— A  b é b é . )  A nap keresztül tör a kapi

tánysági szoba rácsos ablakán s oda veti tényét 
az egyik hivatalnok bosszú Íróasztalára, melyen szép 
rendben, garmadába vannak rakva a toliánsok. A 
megtört napsugát kévében porszemek táncolnák s a 
rendőrhivatalnoki arcon szigorú redők palástolják el 
a derült kedélyt. Mert a poézis belopja ám magát a 
komor falak közé is, s a rag vogo költészet hu moi a 
megdönti a szigorú prózában irt törvénycikkeket. 
Különbéit pedig azon kezdhettük volna mindjárt, 
hogy Nagy Marinak „soru-a akadt a rendőrségnél.

Nagy Mari olyan leány, aki asszony és olyan asz 
szony, aki talán még a térje nevét sem tudja Ez 
azonban nem akadályozta abban, hogy a karján siró 
rívó gyermeket magáénak ne mondhassa. A gyerme
ket kiadta dajkaságba, ő maga pedig beállott da j
kának egy un házhoz. A kis bizonytalan körülmé
nyek között született gyermek pedig egy estén úgy 
gondolta, hogy jobb lesz neki itt hagyni ezt az á r 
nyék világot s meghalt szépen, minden feltűnés nél
kül, mint az ilyen gyermekek szokták tenni. Ez ed 
dig rendén való dolog lenne, de Nagy Mari meg 
úgy gondolta, hogy ha már úgy is elköltözött az 
árva, hát minek fizetné kt érte a tartás dijat. De 
még ez nem lett volna baj, ha a gyermekei gon
dozó asszony „a maga részéről ezzel befejezettnek 
nyilvánította volna az ügyet.u Följelentette s egy 
csepp híja, hogy le nem pinezézték. Hogy megme
nekült, csak egy kovérarcocskáju másik gyermek, 
egy elégedetlen bébé sírásának köszönheti. A bébé 
kézzel-lábbal tiltakozott a terrorizmus ellen. Sirt, 
mert éhes volt s mert a dadát, az ő pici szivecs 
kéje már egy óra múlva visszakivánta. A bébé ma
maja felszaladt, hogy a dadat neiu szabad lezárni, 
mert a kis fia nem maradhat táplálék nélkül. Mit 
kellett tenni, mint Nagy Marit szabadlábra helyezni. 
Most azután a dada is. meg a bébé is boldogok.

Kis Nép. János körjegyző és Kulcsár József nagy 
harsányi bíró ellen, mint már régebben megírtuk, 
fegyelmi eljárás volt folyamatban rendetlen kezelés 
és több rendbeli szabálytalanságok miatt. A fegyelmi 
üg> véget ért ; a biró hivatalvesztéssel a körjegyző 
pedig 100 frt pénzbírsággal bűntetteiéit a jegyzői 
nyugdíjalap javára.

— E g y e n l ő s é g .  ) B i r ó : Azzal is vádolják 
önt, hogy mindenütt más név alatt szerepelt.

Z s e b  m e t s z  ő : Furcsa, hiszen én csak azt 
tettem, a mit a fejedelmi k tesznek minduntalan : 
i n k o g n i t o u t a z t a m .

Törvénykezés.
Méztolvajok. Üszvald József és Varga Pál

uj-bezdáni napszámosok szerették az édes mézet, de 
mert nekik maguknak nem volt, a máséra vetették 
szemeiket ei is loptak itt ott néhány méhkassal a 
jóízűen meg is falaztozták id. Cseperka Nácinál. A  
csütörtöki végtárgyaláson az édes méz keserű lett, 
mert a kir. törvényszék G ó b é i  elnöklete alatt 
Varga Pált 3 hónapra, id. Cseperkát pedig 3 napra 
ítélte el. A főtettes Oszvald, ki tulajdonképen kéz 
deményezte a lopást, a mit az ő tervei szerint ha j
tottak végre, a büntető bíróság kezei elől elmenekült 
s hollétét nem tudták még eddig kideríteni.

Ham is eskü büntette miatt állott csü
törtökön a kir. törvényszék előtt Föl Pálné szül. 
Nagy Jula uj bezdáni lakos. Ugyanis Fleischer Ig 
nác uj bezdani boltos 1891-ben beperelte őt egy 
1891 január 5-ikén kiállított s általa aláirt 150 f ros  
váltó tartozás miatt. A tárgyaláson Föl Pálné két- 
ségbevonta a váltó valódiságát s aláírását megtagadta. 
A bíróság a főesküt neki ítélte meg s ő azt le is 
tette arra nézve hogy a váltón látható „Nagy Ju la“ 
aláírást nem ő irta s nevének aláírására mast nem 
hatalmazott fel. Ennek küvetkeztéban Fleischer per
vesztes lett s váltóhamisítás miatt ellene az eljárás 
megindittatott, a mit később beszüntettek, mivel a 
hamisítást nem lehetett rábizonyítani. Ezután emelt 
ő vádat Nagy Jula eílen hamis eskü miatt. A csü
törtöki végtárgyaláson Nagy Jula azzal védekezett, 
hogy ő (5 év előtt aláirt neki ugyan egy váltót, de 
az 50 írtról szólt : 150 fitos váltéit sohasem irt alá. 
A kir. törvényszék G ő b e 1 elnöklete alatt Toldi 
Béla dr. védő érveinek figyelembevételével vádlottat 
fölmentette. Kir. ügyész lölebbezést jelentett be.

Művészet, irodalom.
— (Jubileum i-indu ló.) A 44. gyalogezred 

150 éves jubileuma alkalmiból Kittel Moritz k a r 
mester indulót szerzett, melyet az ezred tisztikarának 
üjánlt, s melyet Valentin Károly tia zenemű kiadó- 
cé <- adott ki. A lendületes motívumokból álló zeneműfi
ára 00 kr.

E lő fizetés i fe lh ívás. „ T e l e k k ö n y v  i 
K a i  a u zu eirnü telekkönyvi szakmunka második 
kiadására. „Telekkönyvi Kalauz- cim alatt évekkel 
ezelőtt a g\ akorlati telekkönyvezós eiveit s a telek 
könyvi alapismereteket tárgyaló szakmunkát adtam 
ki, melynek első kiadása a nagy küzüns'-g részéről 
oly pártolásban részesült, hogy az összes példányok 
elkelvén: az azután érkezett megrendeléseknek ele 
get nem tehettem. A „telekkönyvi Kalauz** második 
kiadásának megrendelési lapjait azon remény ben bo
csátom közre, hogy a telekkünyvezés érdekeinek 
használni törekvő munkám méltányos pártolásban 
lög részesülni és köszönetét mondva az eiső kiadas 
előlizetóinek. kérem a tisztelt pálya- <‘s szaktárcákat, 
méltóztassanak könyvemet minél szélesebb körben 
ismertetni és térj* szteni s főkép a környezetükhöz 
tartozó kezdőknek ajánlaui. A „Telekkönyvi Kalauz" 
Ízléses z<eb kiadásban 15 10 sűrűn nyomatott íven
f évi december hó 1 én megjelenik, úgy hogy az 
előfizetőknek december 15-ikig pontosan és bérmentve 
szétküldetik. Kérem igen tisztelt ívtartóunat, hogy 
az előfizetési felhívásokat 1894 évi szeptember 15-ig 
visszaküldeni szíveskedjenek. A „Telekkönyvi Ka 
lauz- előfizetési ára 3 korona (1 Irt ;>0 kr. ) bolti 
.ira 4 korona (2 fit.) lesz. — Az előfizetések leg
célszerűbben postautalványokkal és a gyüjtőiyek 
egyszerűen bérmentve a szerző nővéré címezve 8za- 
mosujvárra küldendők. A kesébb jelentkező uiegien- 
delők csak bolti árban kaphatják meg a művet Tódo
rén Endre könyvnyomdájában ívzamosujvárt. Gyűj
tőknek 1<> előfizető után egy tiszteletpéldánynyal 
szolgálunk. Szamosujvár 18'é4. augusztus hava. l lar 
math Domokos kir. s telekkönyvvezető.

V ezérk ön yv  a katolikus népiskolákra előirt 
M d c s y - l ’ c t r  o v á c  z 8 c h u l t z - f é l  e 1 és II. 
olvasó és tankönyv módszeres kezeléséhez : kidolgo
zott olvasmány tárgyalási es nyeivgyakorláó minta- 
leezkékkel. Irta: S c h u l t z  Imre pécsi képezdei 
ív tanár E mű egyéb hasonnemü müvektől főleg az 
által különbözik, hogy mielőtt az olvasmányok tár
g y a lá s á t  mutatná be elméletben es gyakorlatban 
egyaránt, megelőzőleg a katolikus olvajókönyvek fel
adatával, berendezésével, tartalmával és sajátosságai
val ismerteti meg az olvasót. E íuii a katolikus nép 
tanítóknak jó szolgálatot tesz. 8 helyesen tette szerző, 
hogy árát oly alacsonyra szabta, hogy még a legszűkebb 
anyagi viszonyok közt élő néptanító is minden meg
erőltetés nélkül megszerezheti, mert érdemes is a meg 
szerzésre.

Közgazdaság.
A Bel?ároni-banU- és váltó üzlet Ileelit Sarau Budapest 

Kossuth Lajos-utca 13 — jelentése :
Budapest, 1894. aug. 13 ár.

A nyári idényben szokásos morte saison ezúttal 
nem akar megkezdődni. Élénk üzlet es jelenteken\ 
forgalom mellett a szilárdság tovább tart, ugyan a 
natrvszámu realisáias nemileg korlátozza az emelke-
(lést.

A leszámítoló- és jelzálogbank részvények emel 
kedése némi összefüggésben van az állatni sorsjáték 
bevezetésével, mely hivatva lesz az állami lottót he
lyettesíteni.

A magyar hitelrészvények emelkedő árfolyam 
mellett vétettek.

Az állam vasút és rimamurányi részvény emel
kedése egy nagyobb ingatlan vételével, illetve ela
dásával hozatik kapcsolatba. Ez üzlet megköté.-.e 
mindkét társulatra nézve hasznot hajtó legyen.

A helyi értékek közül az általános kőszénbánya, 
fiumei hitelbank és aszfalt részvények gazdát cseréi
tek magasabb árfolyamok mellett.

Járadékok változatlanok.
A lefolyt hét nevezetesebb áringadozásai a k » 

vetkezők :
Magyar hitel frt 45'*.2.)— 453.50-ig. t isztiák 

hitel frt 30300  —360* —ig. Leszámítoló - bank frt 
266*25—‘268* ig. Jelzálogb. frt 245* 250*90 ig. \  á-
rosi villamos irt 244 — 24(5*50 ig. Riraamurányi frt 
258*— (51-ig. Államvasut frt 3;>3*—3í)7 75-ig. Deli
vasút 109. — 111-ig.

IMYILT - T E R .  *)

F érfi és Női R uhák
bármily s z i n ü ok és v i s e l t e k  is legyenek

Koch és T ársa
v e g y é s z e t i  r u h a t is z i i to  es  ja v í tó  in té z e tb e n  

B u d a p e s t V i l i . ,  N é p s z ín h á z  u tc z a  2 4 .

saját módszerük alapján meglepő szépen ujittat-
nak fel.

V id é k i  m e g re n d e lé s e k  pontosan eszközöltetnek.

•  , Kí.-n rovat  a la t t  in.-KÍpl«n!ekú»t tirra v i l l á i -  . -  
loaaJcet A

L a p !  ul a j d o u  o n : 

NAGY FERENCZ.

KV le ! <' * •'/'* r’*.e / 

PLEIN!NGEC. FÉRC*'
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NEUMAN TESTVÉREK
arad i szeszgyári h iz la ló  is tá lló ib ó l

! (fjen s z á r  i t  o t t

ícrmészetes istalió-trágya
(magyar guano)

d rabokban, zúzott, avagy őrölt állapotban. A legrégibb és legbiztosabb hatású 
trágya anyag. Béltartalomra nézve kezesség elvállalása mellett minden meny-

nyiségben kapható

NEUMAN TESTVÉREK
ezeknél

szesz- és sajtolt élesztő-gyárak, szeszfiiiomito és gőzmalom

A R A D O N .
Megbízásokat elfogad a „ M a g y a r  M e z ő g a z d á k  S z ö v e t k e z e t e * '  in

Budapesten, Alkotmáuy utcza 31. szám.
• a-V *

. ■ v

V r- .  r .

H e h i ^ P f t - v a l t o / t a í á s .
Y7an S zerencsem  a n. é. k ö z ö n s é g n e k  te lje s  t is z te le tte l tu 

d o m á s á ra  a d n i, h o g y  m á r c z iu s  hó 2 5 -ö d ik n  m e g n y ito tta m  az  
A \n n a -u tc z a  4 .  sz. s a já t  h a z a m b a n  e p ite tt

új fényképészeti műtermemet.
Miután a király-utezában eddig birt műtermem a színház- 

építés folytán lebontás alá kerül, bátor vagyok a mélyen tisz
telt közönségnek becses figyelmet már most fölhívni a gonddal 
berendezett és fölszerelt új műtermemre. Az eddig irántam ta
núsított bizalomért mely köszönetemnek adv.m kifejezést, bizto
sítom a t megrendelőket, hogy ezentúl is a legújabbat es 
legjobbat fogom nyújtani.

Számos megrendelést kér mély tisztelettel

Ze lesny  Károly
udvari fényképész.

IK i r cL t é s e
jutányosán vállaltainak fel álunkban

f  \C, VV ) '/Æ là \ > •À.' • «
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Telefonösszeköttetési szám 78
6 S aranym űves és órás

i  »  í
 ̂ ffi*

Cl r  I  '

7á7/yí ly - fö n te s s

a „Hatt\ u“ termek épületében.
K* -T»i I M I M ’

Ajánlja dús választékú raktárát a következő tárgyakból :

Valódi ezüst, és alpacca, China-ezüst ékszerek eredeti gyári áron!
Valódi és China-ezüsttel díszített Fayence virág- és gyümölcs-tartókat, asztali állványok, gyertyatartók, gyümölcs- 
és kenyérkosarak, kávé- thea- és mocea-servicek, legújabb angol (Jognac-servicek, rendkívül elegáns és tartós kivitel
ben, czukorszelenczck, doliánydobozok, Írókészletek, Sandwich-tálczák, vajkészletek, serlegek, sörös poharak, séta

botok a legszebb választékban, stb.

Most érkezett remek kivitelű U .  1 <1 o  ■ l*«*î »íl !
a. 1 * «  *s«  * •  i O <  » n  i i r *  >ói Jg. relief kép Cliloi ezüstből, továbbá :

i i  i  n i  U J I 3 C  > r \  n  v <  w *  ►______
valódi f r a n c z i a  i p a r mű v é s z e t i  tárgyak, melyek megtekintésére kirakatomat ajánlom a nagyérdemű közönség becses figyelmébe 
Minden szemhez alkalmas legjobb szemüvegek és orrszoritók, czélszerii kényelmes, legújabb szerkezetű toglalvánvok-

ban, valódi hegyijegecz (Bergeristall) vagy kristályüvegekkel ellátva, 1 Irt 50 krtól feljebb <>riási választékban.
Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű főpapságnak, mindenkivitelfi

temp omi szerek e lkészítését,  valamint jav ítását ,
melyük pontosan, meglepő csinosan, lehető jutányos áron, jótállással javíttatnak.
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